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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA 
DOS ANIMAIS

Aos três  dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco (03/10/2025), reuniram-
se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do Conselho:
o Secretário de Meio Ambiente Sr. Paulo Rogiério de Almeida (convidado); a Sra.
Raquel Teixeira de Santana, da Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais;
a Sra. Maria de Lourdes dos Santos, da Secretaria de Desenvolvimento Social e
Cidadania;  a  Sra.  Sarah  Fernandes,  da  Secretaria  da  Habitação;  a  Sra.  Hiuly
Francisca  Lino,  da  Secretaria  de  Suprimentos;  o  Sr.  Gabriel  Fernando  Riguetto
Velozo,da SDU; o Sr. Luciano Gattai Cândido, da SABESP; o Sr. Roberto Bruno
Kremski, da Secretaria da Saúde; a Sra. Ariane Martins da Cunha, da Secretaria de
Educação; o Sr. Irvan dos Santos, da APAE; o Sr. Amarildo Oliveira, da Lions Clube
Itapevi;  o Sr. Renato Soares Machado, da Secretaria de Segurança e Mobilidade
Urbana; a Sra. Tamires Maria Silva, da Ong Ser Amor; o Sr. Luiz Carlos Delgado
Aguiar, da ACITA; o Sr. Marcus Luciano Villar, do 1º Instituto de Defesa Animal e a
Sra. Sabrina Lucas de Oliveira Mota, do Gabinete do Prefeito. Participaram como
convidados:  o  Dr.Lucas  Gabriel  Correia  Silva  Martins  ,  a  Sra.  Nathália  da  Silva
Fernandes e a Sra.  Sandra Duarte,    ambos da Secretaria de Meio Ambiente e
Defesa dos Animais.

A reunião foi iniciada com a leitura da pauta realizada pela Sra. Raquel, seguida da
fala  do  Secretário  de  Meio  Ambiente,  que  complementou  os  itens  da  pauta.  O
Secretário  solicitou  que  a  data  da  próxima  reunião  fosse  alterada  para  o  dia
14/11/2025, devido à presença do representante da obra da USA Animal, que fará
uma explanação ao grupo. Todos concordaram com a alteração da data. Também
foi feito o convite aos conselheiros para conhecerem a obra.

A  Sra.  Raquel  repassou  o  Relatório  de  Compensação  Ambiental referente  aos
meses de agosto e setembro, para ciência dos membros e apresentou o extrato do
Fundo Municipal  de Meio Ambiente referente ao mês de setembro. O Secretário
compartilhou  que futuramente  será  realizado um  replantio  na  Avenida  Yasmin e
abordou a futura legislação sobre  autuação de descarte irregular de resíduos de
construção civil e terra, prática que tem ocorrido em terrenos baldios.

Dando  continuidade  à  pauta,  o  Dr.  Lucas comentou  sobre  as  alterações  e
acréscimos nas legislações apresentadas na última reunião,  além da criação de
duas novas legislações: uma referente à USA Animal e outra sobre a autonomia da
Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais, para que esta possa contratar
empresa terceirizada, caso haja necessidade. Ressaltou a importância das análises
das  legislações  e  das  sugestões  dos  membros.  Os  documentos  serão
compartilhados  no  grupo  do  Conselho,  para  que  todos  possam opinar  e  propor
ajustes.

A Sra. Sarah questionou sobre o prazo para as sugestões, e o Dr. Lucas propôs o
período de  um mês,  ficando estabelecido que a  apresentação das contribuições
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ocorrerá na próxima reunião. O Sr. Luiz fez uma observação sobre o cuidado na
utilização dos recursos do  Fundo Municipal de Meio Ambiente na elaboração das
legislações. O Dr. Lucas esclareceu que seria apenas uma possibilidade e  também
informou sobre a solicitação realizada pelos membros  em reuniões anteriores sobre
a  inserção de um representante da Secretaria de Infraestrutura na legislação do
Conselho, o qual será realizada em breve.

O Sr. Marcus sugeriu a necessidade de existir um feedback à comunidade sobre os
cães  resgatados  e  encaminhados  ao  Canil,  reforçando  que  é  uma  solicitação
recorrente da população para garantir maior transparência do serviço. A Sra. Sandra
informou que levaria a questão ao Secretário e que o tema seria esclarecido em
reunião posterior.

Prosseguindo  com a  pauta,  a  Sra.  Nathalia explicou  sobre  o  TCRA (Termo  de
Compromisso de Recuperação Ambiental) da  Empresa JSN. A empresa já havia
celebrado um TCRA com a CETESB, porém o local  onde foi  realizado o plantio
precisou passar por retirada de vegetação devido a obras municipais. Para mitigar o
impacto, a empresa propôs o plantio de 26 mudas de espécies nativas no Parque da
Cidade, substituindo espécies invasoras como a Leucena. O TCRA terá duração de
aproximadamente dois anos.

O Sr. Amarildo solicitou informações conceituais sobre o TCRA, e a Sra. Nathalia
explicou ao grupo os detalhes do processo. O Sr. Amarildo ressaltou a importância
do acompanhamento e análise dos plantios. A Sra. Nathalia também relatou sobre o
TCRA  da  Associação  dos  Amigos  do  Vila  Verde  –  Transurb,  informando  que
recentemente  foi  realizado  o  plantio  de  25  mudas  no  local.  O  TCRA previa  50
mudas, sendo 25 plantadas e 25 convertidas em pecúnia.

A Sra. Sarah questionou sobre o  critério de escolha dos locais para os plantios,
considerando que alguns já possuem cobertura vegetal significativa. A Sra. Nathalia
esclareceu os critérios e informou que atualmente há áreas prioritárias para plantio,
como a  Avenida dos Três Poderes,  Avenida Yasmin e o  Parque da Cidade. O Sr.
Irvan perguntou se existe um levantamento da vegetação existente no município, e o
Conselho sugeriu a elaboração de um mapeamento das áreas verdes, identificando
locais  com  necessidade  de  recuperação,  o  que  facilitaria  futuros  projetos  e
compensações ambientais.

A  Sra. Carmem informou sobre o andamento do  processo de aquisição do celular
solicitado  pelo  Conselho  em  reuniões  anteriores,  destacando  que  o  item  já  se
encontra em fase de pregão.

Prosseguindo  a  pauta,  a  Sra.  Raquel  compartilhou  sobre  as  ações  que  serão
realizadas em parceria com a SABESP, como a palestra  e visita a Estação de
Tratamento de Água com os participantes do Centro de Convivência do Idoso (CCI)
e também a palestra sobre água no Cemeb Antônio Oliveira Cunha. Em 30/10/2025
será realizado o plantio de espécies nativas com a participação da mesma escola.
Na sequência foi apresentado  o  relatório da Semana de Prevenção às Queimadas.

Considerando a chegada de novos membros e com o objetivo de esclarecer dúvidas
recorrentes sobre a temática ambiental,  foi  decidido que, nas próximas reuniões,
alguns  profissionais da  Secretaria  de  Meio  ambiente serão  convidados  para
apresentar  informações  sobre  a  atuação  de  cada  departamento,  abordando
conhecimentos  técnicos  específicos  que  frequentemente  surgem  durante  as
discussões do Conselho, facilitando assim o entendimento dos temas tratados.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.


